

# 省青少年科技教育协会获评“四川省未成年人思想道德建设工作先进单位”

本报讯 日前,四川省精神文明建设委员会发布了《关于表彰第五届四川省文明城市、文明村镇、文明校园及新一届四川省未成年人思想道德建设工作先进的决定》,其中,四川省青少年科技教育协会荣获四川省未成年人思想道德建设工作先进单位称号、四川省青少年科技中心主任夏虹荣获四川省未成年人思想道德建设工作先进工作者称号。

据介绍,四川省青少年科技教育协会是四川省科学技术协会的直属学会,是党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带,是促进青少年科技教育事业发展、培养科技后备人才的重要社会力量,为青少年科学素质提高、科技人才早期培养作出了积极贡献。协会通过每年定期举

办“四川省青少年科技创新大赛”“青少年科学影像节”“机器人竞赛”等赛事,开展四川省青少年科学调查体验、青少年爱国教育等活动,为广大青少年树立起正确的世界观、人生观、价值观,为治蜀兴川培养了生力军。此外,协会和所属团体会员单位大力加强对科技辅导员能力的提升,积极开展研讨及相关培训工作,为提高青少年的科学素质,培养

科技人才贡献了力量。据了解,为充分展示全省精神文明建设工作成果,激发各地各部门参与精神文明建设的积极性、主动性、创造性,四川省精神文明建设委员会共评选出100个四川省未成年人思想道德建设工作先进单位及100名四川省未成年人思想道德建设工作先进工作者。

(本报记者 陈兰)

**他山之石** TA SHAN ZHI SHI

## 深圳市科协 打造“四位一体” 科技服务体系

中国科协于2020年启动实施“科创中国”建设,广东省深圳市成功入选首批试点城市。深圳市委、市政府高度重视,今年将试点城市建设纳入深圳市“十四五”规划和二〇三五年远景目标,进一步促进科技经济深度融合。

深圳市科协围绕“科创中国”试点城市建设目标,探索实践了“‘科创中国’资源共享平台+服务平台+创投大会+投资联合体”四位一体的创新服务体系。该体系将“科创中国”资源共享平台嫁接到本市,发动科技组织

使用中国科协资源共享平台人才库、项目库、需求库、资金库,发挥统筹和整合作用。同时,打造了“深圳国际创新创业数据应用平台”,通过“培训+实战”组建了深圳首支150人的“技术经理人服务团队”,将近200支科技志愿服务分队纳入平台,加速项目对接;举办了深圳国际创新创业投资大会,提供技术经理人、投融资、政策支持、挖掘提升等相关服务,聚集科技项目并专业遴选。此外,联合境内外投资机构、创业服务机构、创客空间等载体,构筑深圳创

新创业投资联合体,提供各类创新资源支撑,最后通过“科创中国”融入经济主战场。经过近一年的努力,深圳市科协组织服务科技与经济融合的平台效应显现。国际“双创”服务平台和创投大会已经成为深圳市科协服务创新创业的品牌活动,重量级合作机构不断加入,服务平台规模不断扩大。

深圳市科协作为“科创中国”试点城市建设的统筹协调单位,已形成左右联通、上下互动的工作思路,并将推动试点城市建设作为科协业务工作的头等大事进一步推进落实。一方面,深圳市科协注重发挥科技社团的组织和服务优势,带动该市科技社团积极参与到建设中,现已形成了以市场为导向、企业为主体的“产学研”深度融合的技术创新体系,并取得较好的合作效果;另一方面,深圳市科协还通过发挥科协系统的统筹联络优势,聚集各类资源到试点城市建设工作中,进一步深化“科创中国”建设,做强“科创中国”品牌。

(李婉欣)

## 科协动态 KE XIE DONG TAI

### 成都市科协 召开2021年工作会议

本报讯 2月26日,成都市科协召开九届二次全委会议暨2021年全市科协工作会议。成都市委常委、统战部部长、市总工会主席吴凯,成都市科协主席、电子科技大学校长曾勇,市科协党组书记、副主席罗蓉出席。

会议传达学习了党的十九届五中全会精神、省委十一届八次全会精神、市委十三届八次全会暨市委经济工作会议精神,四川省科协九届三次全委会精神和成都市“幸福美好生活十大工程”实施意见;传达学习了中国科协对贯彻落实中央书记处

对科协工作重要指示精神的要求以及省委彭清华书记对四川省科协及天府科技云服务工作的重要指示精神;会议总结了成都市科协2020年工作,通报了成都市“科创中国”试点城市建设情况,表扬了2020年全市科协系统先进集体,对2021年全市科协工作进行了安排部署。

成都市科协九届委员会常委、委员,市级学会、区(市)县科协、产业功能区(园区)科协、企业科协相关负责人,市科协机关各部室、直属事业单位负责人等160余人参加会议。

(成都市科协)

### 雅安市科协

#### 开展“大学习、大调研、大走访”活动

本报讯 近日,雅安市科协党组书记、主席赵雅玲一行深入荥经县开展“大学习、大调研、大走访”活动,并召开座谈会。

座谈会上,赵雅玲一行认真听取了荥经县科协相关负责人关于天府科技云服务工作的情况汇报以及下一步工作打算,并就天府科技云服务工作的推进情况同与会人员进行了交流。

赵雅玲指出,荥经县在开展天府科技云服务工作中,一是要

进一步统一思想,提振信心,整合资源,协同推进,抓住重点、难点,争取点面结合取得突破;二是要坚持问题导向,在供给侧和需求侧中有针对性的设置目标,采取具体的工作举措;三是要注重挖掘典型案例,形成示范带动作用。

荥经县科协干部职工,科技、教育、农业等领域的科技工作者代表和农村乡土人才代表等参加座谈会。

(雅安市科协)

### 内江市老科协 服务中小企业创新发展

本报讯 近日,内江市老科协副会长张渊率领市老科协部分老专家赴“四川省老科协助力企业创新服务工作站”进行了调研,对工作站的建设情况进行了了解,并提出了意见建议。

张渊强调,“四川省老科协助力企业创新服务工作站”要同有关单位积极合作,形成统筹力量,更好发挥服务作用;要加强同内江市经信局、决策委、中小企业发展服务中心、中小企业协会等的联系合作,共同开展中小企业创新服务,做到突出重点、抓好关键、精准服务。

张渊要求,“四川省老科协助力企业创新服务工作站”要积极主动做好“三个服务”。一是做好政府购买服务。通过举

办技能培训班、企业管理提升班、考察学习培训会等,做好各项培训工作。二是做好专题调研咨询服务。围绕中小企业科技创新发展、成渝地区双城经济圈等重点举措,开展调查研究,形成调研报告,争取各方面重视和支持。三是针对重点项目开展科技服务。对重点项目、重点工作开展老专家服务,通过省市联动建立老专家科技服务队,做好科技创新发展服务。

调研期间,张渊一行还对中小企业创新服务的制度建设、运行机制、工作力量、办公条件等情况进行了了解,提出了具体的意见建议。

(内江市老科协)

### 简阳市科协 提升群众科学素质

本报讯 2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在人民大会堂隆重举行。按照简阳市委统一安排部署,简阳市科协组织全体干部职工观看了此次大会的电视直播。

大会表彰了全国脱贫攻坚先进个人、全国脱贫攻坚先进集体等,并对他们在脱贫攻坚中所展现出的崇高品质给予了充分肯定。大会现场气氛庄严、热烈,振奋人心,鼓舞士气。

观看结束后,大家纷纷表示,要向先进个人、先进集体学习,以他们为榜样,不畏艰险、不怕困难、

不懈奋斗,开展好“四服务”工作,为建设成都东部区域中心城市作出贡献。

据了解,自脱贫攻坚工作开展以来,简阳市科协充分发挥自身优势,尽锐出战,帮助联系村三星镇桐麻岭村、青龙镇民主村全面打赢脱贫攻坚战。2021年,市科协将按照“公司+协会+农户+科研院所+销售商”模式,引导农技协开展农村专业技术培训,同时积极开展各类科普宣传活动,助力农村群众科学素质提升。

(吴量 本报记者 张跃明)

### 彭州市科协 举办科普宣传活动

本报讯 近日,成都彭州市科协组织科普志愿者开展了“我们的节日·元宵”科普宣传活动。

活动中,科普志愿者向当地群众赠送了《大气科普雾霾为何

如此任性》《城镇劳动者科学素质读本》《中学生科学素质读本》等科普读本,受到市民的一致好评。据统计,此次活动中,市科协共赠送科普读本200余册。(邹艳)

### 雨城区科协 助力科普基地建设

本报讯 近日,雅安市雨城区科协党组书记、主席刘学敬一行赴碧峰峡旅游景区科普基地进行了走访调研。

调研中,刘学敬一行实地考察了碧峰峡旅游景区科普基地,并召开座谈会。座谈会上,刘学敬一行听取了景区负责人关于如何进行动物保护、开展动物救助、设置科普讲堂、建设海智基地等工作的情况汇报,并指导景区充分利用“天府科技云”平台发布相关

科普资源,做好科普宣传工作。

刘学敬强调,碧峰峡旅游景区科普基地一是要充分发挥社会科普资源的作用,面向公众开展科普教育活动,积极推进科普工作社会化、群众化、常态化。二是要加强基层组织建设,搭建科学传播服务平台,积极开展科学普及活动。三是要继续加大对“天府科技云”平台的宣传力度,将平台效益发挥得更好。

(雨城区科协)

### 马边县科协 为群众送实用生产技术

本报讯 2月26日,由乐山市马边县委宣传部牵头,县文旅局、县卫健局、县科协等部门联合举办的2021年“我的中国梦”——文化进万家暨文化科技卫生“三下乡”“文化赶大集”留牛过大年”活动在马边县民建镇熊猫广场举行。

活动中,热情欢快的民族舞蹈《欢乐的彝寨》《库史啦》《别且啦》,青春洋溢的拉丁舞《白月光与朱砂痣》,优美典雅的旗袍秀

《水墨兰亭》等极具彝族风情和马边特色的歌舞节目相继亮相,不仅充分展现了马边县民间文艺的丰富资源和发展潜力,还丰富了群众的精神文化活动,受到了群众的热烈欢迎。

活动现场,县科协在现场设立了咨询台,向群众发放健康卫生、种养殖、防灾减灾等各类宣传资料,为群众提供实用的生产技术、科普信息,受到了群众的一致好评。

(冯小舟 夏平)

### 中江县科协 “五举措”抓实重点工作

本报讯 2月25日,德阳市中江县科协组织召开党组(扩大)会议,要求全体干部职工以“工作目标化、目标项目化、项目清单化”为总体要求,做好2021年各项工作。

会议学习了2021年四川省政府工作报告,并对工作报告中涉及科协的重点工作进行了研究讨论,认真贯彻落实了中江县科协2021年重点工作。

会议要求,全体干部职工一是要招才引智,强化科技创新。筹建道地药材产业研究机构,构建“龙头企业+关联配套企业+研发机构”的产业发展模式,推动产学研紧密结合。二是要抢抓机遇,搭建产学研用平台。通过搭建学术交流和招商引智平台,汇聚电子信息、现代中药材等方面科研人才,为中江县主导产业发展提供智力支撑。三是强化运营,全面提升服务质量。加强中江县天府科技云服务中心的建设,充分利用“天府科技云服务”的“三个精准对接”,使全县科技工作者都可便捷共享全省科技需求市场,使全县企事业单位都可便捷共享全省科技需求市场,使全县企事业单位都可便捷共享全省科技成果,使全县群众都可便捷共享权威科普资源。四是紧抓项目,加强科学普及。大力实施金桥工程,促进先进、实用、示范效益广的新品种、新技术推广,创造良好的经济社会效益;组织乡镇科协、农技协等开展农村实用技术培训,提升群众的科学种养殖水平。五是创新教育,加快青少年科技人才培养。以大赛为载体,培养青少年的创新精神和实践能力,提高青少年科学素质,深入推进科技教育事业的普及与发展。

(中江县科协)

凉山州科学技术协会  
甘孜州科学技术协会  
阿坝州科学技术协会  
资阳市科学技术协会  
眉山市科学技术协会  
雅安市科学技术协会  
巴中市科学技术协会  
达州市科学技术协会  
广安市科学技术协会  
宜宾市科学技术协会  
乐山市科学技术协会  
内江市科学技术协会  
遂宁市科学技术协会  
广元市科学技术协会  
绵阳市科学技术协会  
德阳市科学技术协会  
泸州市科学技术协会  
攀枝花市科学技术协会  
自贡市科学技术协会  
成都市科学技术协会

(排名不分先后)

**本版协办单位**